

地王频现房价高涨,咋调控房价受关注

楼市挤泡沫,看看日俄咋做的



更多精彩内容,请下载齐鲁壹点,关注“傲夜”壹点号

这几天,随着房价高涨和地王频现,傲夜哥旁边已经无人谈理想谈人生,大家见面后的第一句话就是“你买房了吗?”或者“你的房子涨到多少了?”当然,像傲夜哥这样买不起房的人也大有人在。于是乎,很多人都在讨论,会不会有一天房价出现暴跌,北上广跌到1万出头,二线城市跌到六七千?

本报记者 高寒

戳破房地产泡沫 日本萧条了15年

中国房地产市场有泡沫,已经成为共识,各种调控也纷至沓来。但它何时会破,会不会破,还是公说公有理。而说到历史上有名的几次房地产泡沫破裂,最经常被提起的自然是上世纪90年代初期的日本房地产。

上世纪90年代初,日本已经是世界上最发达的资本主义国家,人均GDP为美国的1.5倍。当然,日本的房地产市场也是一片火热。由于对“婴儿潮”带来的住房刚性需求过度乐观,人们疯狂将钱投向房地产。在80年代末,基本上银行新增贷款全部都是用高价房作为抵押的。同时,日本已经没有人愿意从事实体经济,三菱、索尼都开始涉足房地产。

看到这种情况,日本政府决定主动戳破泡沫,尽管他们知道这样做会导致整个国民经济长达十几年的萧条。政府将银行利率上调一倍多后,投资者开始恐慌,纷纷抛售股票和房产。崩盘后15年,日本经济始终处在萧条之中。

而俄罗斯的房地产泡沫比日本更大,却由于政府的政策而一直在持续。由于本世纪初国际能源价格上涨,以卖石油为主要产业的俄罗斯出现了不少富人。他们争相跑到莫斯科去买房,导致了莫斯科房价出现暴涨。但随着石油价格下降,俄罗斯也出现了经济危机,房地产

出现了崩盘的危险。此时俄罗斯政府选择了让卢布贬值,而莫斯科的房价并没有出现波动。

一旦楼市崩盘 大家日子都不会好过

中国当前的形势和日本当时完全不同。不少经济学家和政府官员就称,日本当时的城镇化率已达到78%以上,而中国目前的城镇化率只有56%左右。而且,目前中国房价的高涨只是出现在一线城市和热点二线城市,这些城市还拥有大量的刚需人群。

不少分析也称,崩盘后并不会出现很多人想象中的“房子随便抢”的情况。低收入者不会因为房价降低,而获得生活水平的提高。房价暴跌后与房地产所有有关的行业都会陷入不景气,人们可能会在一夜之间失业,更加无力购房。而现在买不起房子的人,恰恰是到时候最容易被裁员的人。另外,已经买了房子的人,会面临房屋贬值却要继续交房贷的境地。假如出现贷款者大面积断供,银行很可能吃不下,那正在持币的普通人很有可能无法取出存款,倾家荡产不是危言耸听。

同时,如果房地产市值缩水严重,已经被超发的货币将流入市场,造成短时间内物价飞涨,受伤的还是普通的老百姓。

如果崩盘不能阻止 也不是末日到来

正是由于上述原因,分析普遍认为政府会采取一切措

施,防止房地产泡沫急速破裂。但也有专家认为,经济政策在市场经济面前也不是万能的,而中国的城镇化能否支撑起日益高涨的房价,未来仍不好说。

目前中国城镇化率虽然只有56%,距离70%的目标还有一段距离。但由于计划生育政策造成的人口结构问题,目前农村有能力或潜力在城市买房的年轻人早已有限。留在农村的人口,老年人和留守儿童占了很大一部分。他们进入城市后,一般会选择和子女或父母居住,很难产生足够的房屋需求。

目前,最悲观的声音便是,政府会通过持续宽松的货币政策暂时保住房价,但实体经济的滑坡和逐渐放缓的城市化进程,最终会使得中国房地产泡沫破灭。一旦到那个时候,受影响最大的无疑是正在还贷的“房奴”和赌上了全部身家的炒房者。而只拥有一两套自住住房且债务不重的人,在楼市上受影响不大,但也免不了遭遇物价飞涨和收入下滑。

当然,回过头来看看现在的日本就可以发现,他们其实远没有那么惨。在所谓“失去的十年”里,日本经历了股价暴跌、GDP增速放缓、失业率上升等阵痛,但也正是在这十年里,日本实体经济获得了发展,以机器人为代表的科技取得了进步,且货币坚挺,没有出现大的贬值。目前,日本的失业率保持在低位,而东京的房价,也已经慢慢涨回了正常水平。这当然与日本的特殊国情有关,但这也说明,一旦最坏的事情到来,我们也有盼头。



加州·东部世界城设在郭店镇的简易售楼点十分狭小。

本报记者 周青先 摄

新“地王”现身 唯一的新楼盘惜售了

本报记者 朱洪蕾

偏僻的济南历城区郭店镇,因为抢地大战进入大家的视线,郭店镇究竟有多少新楼盘?有多少人在郭店买房?那儿的房价是个什么状况?

沿着济南工业北路,过了绕城高速没多久,顺着102省道走,就能到达郭店镇,从绕城高速到郭店镇一路上来往的车辆,大多数是货车,私家车较少,路上尘土飞扬。在102省道南侧的华联超市门口,一处大约十平米的简易摊位,就是加州·东部世界城的售楼点,里面有两三个置业顾问,偶尔有一两个路过来咨询房价的市民。

据悉,在新的“郭店地王”正式开始销售之前,加州·东部世界城是郭店唯一的新楼盘。一位置业顾问告诉记者,在今年6月份的时候,加州·东部世界城在网上的报价才4500元一平米,但将来开盘之后肯定不止这个价。在济南搜房网,记者搜索加州·东部世界城发现,开盘时间显示为9月30日,但是置业顾问却表示,目前来看9月30日不会开盘,最新的开盘时间大概会定在10月中旬,不过也有可能继续推迟。

记者看到,位于虞山大道北侧的加州·东部世界城楼盘开工不久。一处楼房刚打好地基,建筑工人正在紧张地忙碌着,楼盘东侧是仍在建设中的售楼处,从外面看,售楼处上的脚手架鳞次栉比,总体架构已经建成,不过想要正式投入使用,恐怕还需要一段时间。

就在加州·东部世界城东侧不远处,记者找到了荣盛地产新拍下来的价值12亿元的地块。这里种了不少树苗,周围还围着加州·东部世界城的宣传牌。似乎在这之前,加州·东部世界城已经将这地块视为囊中之物,没想到会有人来截胡。对于之后要建设怎样的项目,荣盛地产的一名工作人员介绍,目前来说还不清楚将会怎样建设,因为企业内部还没出规划。不过能够确定的是,由于容积率比较低,将来不会全是高层。

千名专家共商烧创伤医疗

中国研究型医院学会烧创伤修复重建与康复专委会学术年会在威召开

(文/陶相银 通讯员/徐俊芳) 21日至24日,中国研究型医院学会烧创伤修复重建与康复专业委员会2016学术年会在威海举行,来自全国各地的近千名专家学者参加会议。

本次会议汇集了烧伤、创伤、整形、康复和重症医学等多学科领域的知名专家学者,围绕烧创伤医学领域的前沿问题,以“多学科、大融合、广交叉、促转化”为主旨,设置烧伤、整形、骨创、慢创、康复、护理和产业转化多个板块,交流最前沿的资讯与理论,分享最有价值的临床经验与技术。

本次大会还设置了烧伤、慢性创面、整形、修复重建、护理论坛、康复、青年论坛等等多个分会场。著名烧创伤专家、解放军总医院第一附属医院全军烧创伤研究所所长,本次委员会主任委员柴家科教授等近千名专家学者参加了会议,部分

专家学者做学术报告,重点就相关技术策略进展与综合应用,临床难点问题进行交流探讨。

会议间隙,柴家科教授接受了专访。柴家科介绍,我国的烧创伤学科在临床诊疗能力、系列新技术、高层次科研成果等多方面,都位居世界领先水平。在对烧创伤的实际临床诊疗中,还涉及急救、免疫、创面处理,乃至康复、整形等诸多学科,成立中国研究型医院学会烧创伤修复重建与康复专业委员会的初衷就是为了加强跨学科、多领域、交叉性的协同攻关,有针对性地研发临床急需的新技术、新方法、新项目,培育新的学科生长点。

对于本次大会的合作单位——威高集团,柴家科教授给予了高度赞誉,“是一家非常了不起的企业,对医学发展做出了巨大贡献”,柴家科认为,威高集团的产品种类多,规格多,“凡是

医疗所需要的,几乎都有”,更难能可贵的是品质高,“很多原本需要从欧美进口的医疗器械,早已被威高集团国产化,价格降下来了,质量却不比国外的差,有些比他们的还要高。”

在22日的产品卫星会上,威高集团的组织修复系列产品也吸引了与会专家们的目光。其中,封闭创伤负压引流产品与同类产品相比具有多管道独立吸引、均衡传导负压等优点,在国内率先取得三类医疗器械注册证,可以安全的应用于体内;产品采用先进的空气发泡法工艺制作,应用更安全、更方便;丰富的产品装置也可以满足临床各种需求。新生PRP是通过离心法从全血中提取出的血小板浓缩液,含高浓度的血小板、白细胞和纤维蛋白。PRP利用自体愈合机制治疗伤口,应用于组织修复领域,在临床治疗中取得了良好效果。



▲柴家科教授在会上做学术报告。

专家简介

柴家科,主任医师,一级教授,博士(后)导师,纽约州立大学博士后研究学者,现任解放军总医院第一附属医院全军烧伤研究所所长,国家和北京重点学科(烧伤)、首批国家临床重点专科(军队建设项目)、军队“2110工程”重点建设领域(野战外科学)学术带头人。多年来,先后被评为“全国优秀中青年医学科技之星”、“全国优秀科技工作者”、总后“科技金星”、“军队干部保健工作突出贡献者”、“军队科技工作先进个人”、首届“和谐中国十佳健康卫士”,荣获何梁何利科学与技术进步奖、首届“中国医师奖”、解放军四总部专业技术重大贡献奖、总后勤部“优秀科技人才建设伯乐奖”,享受国务院政府特殊津贴和军队优秀人才一类岗位津贴,荣记三等功1次、二等功2次,中央军委荣记一等功。